



## 2ª RETIFICAÇÃO DO EDITAL N.º 032/2024-PROPESP/UFAM

A **UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAZONAS – UFAM**, por intermédio da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PROPESP, torna público a 2ª Retificação realizada neste edital de seleção para ingresso no 1º Semestre de 2024 no curso de Mestrado do Programa de Pós-Graduação em Design (PPGD), com efeito, determina que:

### I - Onde se lê:

#### 2. DAS VAGAS

2.1 Serão oferecidas para o Curso de Mestrado Profissional em Design um total de 20 (vinte) vagas, distribuídas em: 14 (catorze) vagas regulares, 02 (duas) vagas exclusivas para servidores técnicos administrativos da UFAM, e 04 (quatro) vagas suplementares. As vagas suplementares visam a atender a política de ação afirmativa para autodeclarados pretos, pardos, indígenas e pessoas com deficiências em conformidade com a Portaria Normativa nº 13 do MEC, de 11 de maio de 2016, disponível em: [https://www.in.gov.br/web/guest/materia/-/asset\\_publisher/Kujrw0TZC2Mb/content/id/21520493/do1-2016-05-12-portaria-normativa-n-13-de-11-de-maio-de-2016-21520473](https://www.in.gov.br/web/guest/materia/-/asset_publisher/Kujrw0TZC2Mb/content/id/21520493/do1-2016-05-12-portaria-normativa-n-13-de-11-de-maio-de-2016-21520473).

### Leia-se:

#### 2. DAS VAGAS

2.1 Serão oferecidas para o Curso de Mestrado Profissional em Design um total de 23 (vinte e três) vagas, distribuídas em: 17 (dezessete) vagas regulares, 02 (duas) vagas exclusivas para servidores técnicos administrativos da UFAM, e 04 (quatro) vagas suplementares. As vagas suplementares visam a atender a política de ação afirmativa para autodeclarados pretos, pardos, indígenas e pessoas com deficiências em conformidade com a Portaria Normativa nº 13 do MEC, de 11 de maio de 2016, disponível em: [https://www.in.gov.br/web/guest/materia/-/asset\\_publisher/Kujrw0TZC2Mb/content/id/21520493/do1-2016-05-12-portaria-normativa-n-13-de-11-de-maio-de-2016-21520473](https://www.in.gov.br/web/guest/materia/-/asset_publisher/Kujrw0TZC2Mb/content/id/21520493/do1-2016-05-12-portaria-normativa-n-13-de-11-de-maio-de-2016-21520473).

### II - Onde se lê: No Anexo 1

**Linha de Atuação 1 – Design, Comunicação e Gestão Visual de Projetos – sendo 7 vagas regulares, 1 para funcionários e técnicos da UFAM e 2 suplementar.**

**Linha de Atuação 2 – Design, Sistemas de Produtos e Processos – sendo 7 vagas regulares, 1 para funcionários e técnicos da UFAM e 2 suplementar.**





Total: 20 vagas

LINHA DE PESQUISA	VAGAS REGULARES	VAGAS PARA TÉCNICOS DA UFAM	VAGAS SUPLEMENTARES
Design, Comunicação e Gestão Visual de Projetos	7	1	2
Design, Sistemas de Produtos e Processos.	7	1	2

Nº	ORIENTADOR(A)	LINHA DE PESQUISA	Nº. VAGAS
01	Almir de Souza Pacheco	1	00
02	Augusto César Barreto rocha	2	01
03	Caren Milchels	2	01
04	Célia Maria da Silva Carvalho	1	01
05	Claudete Barbosa Ruschival	1 e 2	01
06	Claudete Cantanhede do Nascimento Araújo	2	01
07	Franciane da Silva Falcão	1 e 2	01
08	Gean Flavio de Araujo Lima	1 e 2	01
09	Greice Rejane Moraes Vaz	2	01
10	Helder Alexandre Amorim Pereira	2	00
11	Jean Machado	2	01
12	João Caldas do Lago Neto	2	01
13	José Carlos Calado Sales Junior	1	00
14	Larissa Albuquerque	2	01
15	Magnólia Grangeiro Quirino	2	01
16	Marcos Cereto	2	01

*Christiana Machado de Jesus* 2



17	Maria do Perpétuo Socorro de Lima Verde Coelho	1 e 2	01
18	Nelson Kuwahara	2	01
19	Roger Pamponet da Fonseca	2	01
20	Sheila Cordeiro Mota	2	01
21	Sylker Teles da Silva	1	01
22	Wilson Silva Prata	1	01
23	Thays Obando	2	01
		<b>TOTAL</b>	<b>20</b>

**Leia-se:** No Anexo 1

**Linha de Atuação 1 – Design, Comunicação e Gestão Visual de Projetos – sendo 8 vagas regulares, 1 para funcionários e técnicos da UFAM e 2 suplementar.**

**Linha de Atuação 2 – Design, Sistemas de Produtos e Processos – sendo 9 vagas regulares, 1 para funcionários e técnicos da UFAM e 2 suplementar.**

**Total: 23 vagas**

<b>LINHA DE PESQUISA</b>	<b>VAGAS REGULARES</b>	<b>VAGAS PARA TÉCNICOS DA UFAM</b>	<b>VAGAS SUPLEMENTARES</b>
Design, Comunicação e Gestão Visual de Projetos	8	1	2
Design, Sistemas de Produtos e Processos.	9	1	2

<b>Nº</b>	<b>ORIENTADOR(A)</b>	<b>LINHA DE PESQUISA</b>	<b>Nº. VAGAS</b>
-----------	----------------------	--------------------------	------------------

*Christiana Malheiro de Jesus* 3



Poder Executivo Federal  
Ministério da Educação  
Universidade Federal do Amazonas  
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação



01	Almir de Souza Pacheco	1	01
02	Augusto César Barreto rocha	2	01
03	Caren Michels	2	01
04	Célia Maria da Silva Carvalho	1	01
05	Claudete Barbosa Ruschival	1 e 2	02
06	Claudete Cantanhede do Nascimento Araújo	2	01
07	Franciane da Silva Falcão	1 e 2	01
08	Gean Flavio de Araujo Lima	1 e 2	01
09	Greice Rejane Moraes Vaz	2	01
10	Helder Alexandre Amorim Pereira	2	00
11	Jean Machado	2	01
12	João Caldas do Lago Neto	2	01
13	José Carlos Calado Sales Junior	1	00
14	Larissa Albuquerque	2	01
15	Magnólia Grangeiro Quirino	2	01
16	Marcos Paulo Cereto	2	02
17	Maria do Perpétuo Socorro de Lima Verde Coelho	1 e 2	01
18	Nelson Kuwahara	2	01
19	Roger Pamponet da Fonseca	2	01
20	Sheila Cordeiro Mota	2	01
21	Sylker Teles da Silva	1	01
22	Wilson Silva Prata	1	01
23	Thays Obando	2	01
		<b>TOTAL</b>	<b>23</b>

*Christiana Malheiro de Jesus* 4



Poder Executivo Federal  
Ministério da Educação  
Universidade Federal do Amazonas  
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação



Manaus, 27 de maio de 2024.

Assinatura manuscrita em azul da Profa. Dra. Adriana Malheiro Alle Marie.

Profa. Dra. Adriana Malheiro Alle Marie  
Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação

Assinatura manuscrita em azul da Profa. Dra. Adriana Malheiro Alle Marie, acompanhada do número 5.

5